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Cette démarche répond à notre engagement suite aux 
évaluations interne et externe effectuées précédemment 
et en accord aux recommandations de l’ANESM.

Démarche : 

1- Préparation des questionnaires : composition d’un
groupe de travail  avec la participation de deux équipes
(CAJ et EMPRO) et avec le regard extérieur de l’adjointe
de direction de l’ESAT Ménilmontant, en tant que stagiaire
de Direction.

2- Passation des enquêtes auprès des usagers: afin de
rendre une bonne transparence, il a été décidé d’échanger
les services de sorte que les éducateurs de l’EMPRO
rencontrent les usagers du CAJ et vice-versa pour les
usagers de l’EMPRO, soient interviewés par les éducateurs
du CAJ.

3- Analyse des résultats : enquêtes usagers

4- Envoi des enquêtes aux parents de deux
établissements.

5- Analyse des résultats : enquêtes familles

6- Pour finir,  les résultats ont été analysés séparément
mais c’est véritablement le croissement de ceux-ci qui
rendent les réponses très parlantes voire vivantes.
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Participation :

1- Pour l’EMPRO : <  les familles : 94%
                          <  les usagers : 98%

2- Pour le CAJ :  < les familles : 96%
                        <  les usagers : 99%
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   1-    Aussi bien les usagers que les familles 
ont exprimé une grande satisfaction générale. 
Dans l ’ensemble les réponses des usagers 
montrent une satisfaction plus franche 
et spontanée que celle de leurs familles. 
Néanmoins, les parents reconnaissent tant 
le professionnalisme que le côté humain du 
travail réalisé par les différentes équipes.

EMPRO des usagers

De façon générale, êtes-vous satisfait(e) de l'accompagnement de votre enfant au sein de 
l'EMPRO Cardinet ?

Très satisfait(e)

Satisfait(e)

Moyennement satisfait(e)

Insatisfait(e)

Ne sait pas

Très satisfait(e)

EMPRO des familles

CAJ des familles

CAJ des usagers

Satisfaction globale

100 %

Points saillants:
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2- Au regard de l’accueil,  de la communication, de l’accompagnement, 
l’avis est unanime : il y a une grande satisfaction. Vraisemblablement, 
l’accueil téléphonique est apprécié par toutes les familles. 

Communication EMPRO des familles

Acceuil Communication Orientation

Les informations qui vous parviennent de notre
établissement vous paraissent-elles satisfaisantes ?

Avez-vous identifié tous ls membres du personnel ?

Le nombre de réunions de parents vous paraît-il
suffisant ?

Le nombre de rencontres familles/institution
(psychologues, infirmiers, psychiatres, enseignants,

éducateurs…) vous paraît-il suffisant ?

Les informations vous parvenant par courrier vous
semblent-elles utiles ?

Etes-vous satisfait(e) de la communication via le
cahier de correspondance ?

Insatisfait

satisfait

Très satisfait

Ne sait pas

6%
94%

100%

96%
94%

91%
6%

81%

84%

16%

13%
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3- En revanche, concernant l’orientation des usagers, les parents, 
contrairement aux jeunes, ont exprimé une certaine inquiétude quant 
au devenir de leurs enfants. Celle-ci est tout à fait compréhensible 
compte tenu des places restreintes dans les établissements prévus 
pour la suite. Ou alors, cette inquiétude traduit la difficulté pour 
certaines familles d’accepter le milieu protégé comme un passage 
parfois nécessaire pour renforcer l’autonomie de leurs enfants.

Orientation

Orientation CAJ des familles

Etes-vous satisfait(e) des informations qui vous sont
transmises concernant l 'orientation de votre enfant

à la sortie de l 'EMPRO (préparation en interne, visite
d'établissements, groupes de parole, rencontre, avec

d'anciens usagers de l 'EMPRO…) ?

Avez-vous connaissance des possibil ités
d'orientation de votre enfant (ESAT, CAJ, SAS,

Passerelle, milieu ordinaire)?

Etes-vous satisfait(e) de la qualité des stages
(observation, découverte, orientation) proposés à

votre enfant ?

Ne sait pas

Insatisfait

satisfait

Très satisfait
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Les activités et le projet personnalisé

E
n

q
u

ê
te

 d
e

 sa
tisfa

c
tio

n
 2

0
1

4

4- Les activités et le projet personnalisé sont aussi 
appréciés et les réponses rendent compte de la confiance que 
les familles et les usagers font aux équipes et à la direction.

Etes-vous satisfait(e) de la qualité des activités
éducatives proposées au sein de l'EMPRO (arts

plastiques, découverte du monde, terre,
planification, journal, cuisine du monde,

actualité, citoyenneté, jardinage, atelier de

Etes-vous satisfait(e) de la qualité des activités
sportives (multisports, tennis, équitation,

piscine, judo, sport urbain…) proposées au sein
de l'EMPRO ?

Etes-vous satisfait(e) de la qualité des activités
de loisir proposées au sein de l'EMPRO (sorties

culturelles, musique, chant, danse,
clown/théâtre) ? 

Etes-vous satisfait(e) de la qualité des activités
pédagogiques proposées au sein de l'EMPRO
(éveil, scolaire, partenariat d'inclusion via le

projet Chaillot) ?

Etes-vous satisfait(e) de la qualité des activités
de transfert proposées au sein de l'EMPRO
(séjours thématiques: péniche, montagne,

équitation, ferme) ? 

Etes-vous satisfait(e) de la qualité des activités
pré-professionnelles proposées au sein de

l'EMPRO (ateliers de conditionnement, ateliers
de cuisine/restauration, blanchisserie, bois,

atelier d'entretien des locaux, atelier de

39%
55%

26%
49%

52%

55%

52%

48,5%

42%

19%

39%

45%

CAJ des familles7



Le Conseil de Vie Sociale
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5- Quant au CVS, la demande récurrente est de pouvoir 
y assister de façon ponctuelle afin de mieux comprendre le 
fonctionnement et l’utilité. 

Etes-vous
satisfait(e) de
vos échanges

avec les
représentants

des parents
élus au CVS ?

Etes-vous
satisfait(e) des
sujets abordés
lors du CVS ?

Insatisfait

Très satisfait

Satisfait

Ne sait pas

32%

49%

10%

19%

52%

19%

6- Enfin il n’y pas d’écarts majeurs entre les deux services et pour 
cause, leur façon de partager leur compétences, leur savoir-faire, leurs 
projets, leurs fêtes, témoignent bien du travail en partenariat qui se 
développe de plus en plus.

EMPRO des familles
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Points à améliorer / demandes 
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1- Dans la communication : plus d’échanges 
par voie électronique.

2- Dans l’accompagnement : intensifier le 
temps de travail scolaire, avoir plus de temps 
pour le suivi orthophonique, faire plus de bilan 
intermédiaire.

3- Dans les orientations : avoir plus d’infor-
mation, plus de stages.

4- Et bien évidemment, les usagers sont 
demandeurs de plus des sorties, plus d’activité 
à l’extérieur, plus de stages, et des locaux plus 
spatiaux !
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1- La passation auprès des jeunes de deux 
services a été un peu ardue, en effet, la formulation 
des  questions est apparue très complexe. Pour 
pallier à cette difficulté les éducateurs ont illustré 
par des exemples à chaque fois qu’ils l’ont estimé 
nécessaire.

2- Concernant les parents, il n’y a pas eu de 
remarque à ce sujet.

3- Nous sommes très « satisfaits » et 
reconnaissants envers les parents et les jeunes de 
deux établissements : du respect des consignes, 
de la qualité des réponses et de leur mobilisation: 
cela montre bien que nous partageons les mêmes 
objectifs dans cette mission qui nous ai confiée !
Les commentaires des parents semblent objectifs et 
sont encourageants !

Conclusions
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